

Читайте в номере

- * 50 ЛЕТ ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ.
- * ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ МОЯ.
- * ДОРОГАМИ ОТЦОВ.
- * ИЗ ЛУЧШИХ ЛУЧШИЕ.
- * ПЕРВОЕ ЮБИЛЕЙНОЕ.
- * «УХОДИЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ».
- * ФОТОИНФОРМАЦИЯ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

МАЯК

как коммунизма

Год издания 34-й | № 127 (2996) | ВТОРНИК, 22 октября 1968 г. | Цена 2 коп.

На трудовой вахте пятилетки

КОРШУНОВСКИЙ КОМБИНАТ РАСШИРЯЕТСЯ

ВЕСТЬ ИЗ ТАЕЖНОЙ ГЛУБИНКИ

По радию передавался дальний разговор. Сквозь атмосферные помехи многие слова слышались не совсем разборчиво. Однако директор Нижнеилимского коопзверопромхоза В. И. Имигеев все прекрасно понял.

За двести километров от Нижнеилимска из пушно-заготовительной фактории сообщали радостную весть. Отлов речной ондатры кадровыми охотниками начал в таежной глубине организованно. Сотни охотников день и ночь сторожили пушистых американских эмигрантов, завезенных для заселения Подкаменной Тунгуски еще перед войной.

До начала охоты на соболя и белку катангские следопыты заготовили более 5300 шкурок ондатры, при задании 4800. Это на восемьсот зверьков больше, чем в прошлый промысловый сезон.

Особенно удачными охотниками капканов у опытных добытчиков Ивана Русанова, Ильи Петухова, Александра Банщикова, Федора Брылева. Они поймали по 400—500 ондатр.

Старейший промысловик Василий Петрович Заусаев охотится нынче вместе с сыном Валерием — начинающим следопытом. Их результат тоже неплохой — 450 зверьков.

Все шкурки хорошего качества. Цены на пушнину в этом году государством значительно увеличены, и каждая шкурка «отходит» в среднем в два раза дороже, чем в прошлом году. Месячный заработок лучших таежников достигает 700—850 рублей.

На глухих лесных тропах не обошлось и без таежных приключений. Василий Непомнящих, как говорится, нос к носу столкнулся с медведицей и ее рослым сыном. С помощью четвероногих помощников поединок закончился победой охотника. Два топтыгина пали в схватке с находчивыми следопытами Иваном Русановым и Александром Банщиковым.

Сейчас штатные охотники коопзверопромхоза вместе с большим отрядом любителей-сезонников начали отстрел соболя и белки. Илимские добытчики «мягкого золота» стремятся встретить годовщину Октября богатой добычей. И хочется верить, что рация скоро снова принесет с далеких катангских урочищ отрядные вести. **В. КУКЛИН.**



При подведении итогов социалистического соревнования в честь 50-летия комсомола в Коршуновстрое бригада Геннадия Енина была названа в числе трех лучших комсомольско-моло-

дежных коллективов. Геннадий уже более шести лет руководит бригадой. С ним она и завоевала высокое звание коммунистической.

Фото В. Перфильева.

КОММУНИЗМ — ЭТО МОЛОДОСТЬ МИРА

ВЛКСМ — ЮБИЛЯР

Волнующей поэмой может стать анкета, если на нее ответит наш юбиляр — ВЛКСМ... ИМЯ?

— Ленинский комсомол.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ?

— Строитель, хлебороб, шахтер, врач, солдат, космонавт...

ВОЗРАСТ?

— Вечно юный.

...50 лет — это возраст мужества, возраст, когда глубоко понимаешь свою ответственность и чувствуешь огромный опыт пережитого и пройденного. Сегодня, отмечая золотой юбилей, ВЛКСМ сочетает в себе и зрелость, традиции многих поколений, и неугасимый энтузиазм юности.

Около ста миллионов советских людей прошли в комсомоле университеты политической закалки и духовного становления. Ныне в рядах ВЛКСМ — 23 миллиона юношей и девушек. По словам Ленина, молодежь — завтрашний день нашей страны, ее будущее.

«Коммунизм — это молодость мира, и его возводить молодым».

ВЫСОКОЕ ИМЯ — ЛЕНИНСКИЙ

В календарь истории ВЛКСМ красным числом вписан день, когда комсомол был назван Ленинским. Это произошло в июле 1924 года на VI съезде ВЛКСМ. Корреспондент ТАСС В. Чантурия побывал в архиве ЦК ВЛКСМ, где ознакомился с материалами, имеющими отношение к присвоению союзу молодых коммунистов высокого имени. Вот рассказ журналиста-таССовца.

...Прошу работника архива Е. И. Шагину показать документы, датированные 1924 годом. Елизавета Ивановна подает папку, в которой собраны стенографические отчеты с пленумов ЦК РКСМ. В одном из них читаю об экстренном

заседании пленума 25 января, в дни, отмеченные народной скорбью: умер Ленин. На том заседании и был впервые поставлен вопрос о присвоении РКСМ имени вождя революции. О необходимости поставить этот вопрос на Всероссийском съезде РКСМ говорится и в другом отчете — с заседания ЦК комсомола от 31 января.

И вот я листаю протоколы VI Всероссийского съезда РКСМ в подлиннике. Аккуратные, ровно подшитые, отпечатанные сорок четыре года назад на пишущей машинке по синей ленте. Страницы эти — исторические. Ветераны — участники того этапного съезда комсомола вспоминают, с каким воодушевлением постановили делегаты присвоить молодежному союзу имя любимого Ильича. В папке архивных материалов мое внимание привлекло выступление секретаря ЦК РКСМ Николая Чаплина — слова, наиболее четко характеризующие значение съезда: «Основная задача VI съезда — это закрепление ленинской позиции комсомола».

В манифесте ко всем комсомольцам, всей рабоче-крестьянской молодежи, который принял съезд, говорилось:

«Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имен, не только для того, чтобы почтить уважением память великого усопшего, приняли мы это решение. Нет, мы приняли его для того, чтобы вся трудящаяся молодежь всех народов, населяющих СССР, вместе со своим передовым отрядом — Коммунистическим Союзом Молодежи прониклась единой волей и твердой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным...»

Каждым шагом своего движения, каждым годом своей героической биографии комсомол остается верен той клятве — достойно носить имя Ленинский.

Армянской ССР — орден Ленина

За успехи, достигнутые трудящимися республики в хозяйственном и культурном строительстве, Президиум Верховного Совета СССР наградила Армянскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

(ТАСС).

День 15 октября можно считать началом борьбы за дополнительные мощности Коршуновского ГОКа. Ее начал экипаж экскаватора Коршуновстроя № 247, возглавляемый старшим машинистом Анатолием Фокиным. Прибыв в этот день к месту, где вырастут дополнительные корпуса цеха обогащения фабрики, он подготовил забой и вынул первые кубометры грунта с котлована под фундамент корпуса обогащения. Всего же объем земляных работ при сооружении дополнительной мощности изменится более чем миллионом кубометров грунта, который надо вынуть, а стоимость строймонтажных работ, которые будет выполнять коллектив Коршуновстроя, исчисляется в пределах 30 миллионов рублей.

Расширение комбината, начало которому положил экскаватор А. Фокина, увеличит мощность первенца черной металлургии Сибири еще на три миллиона тонн сырой руды в год. Вместо 12 комбинатов будет добывать и перерабатывать 15 миллионов тонн руды ежегодно.

И. СЕГЕДА.

1424 ГА БУДУЩЕГО МОРЯ

Такую площадь, очищенную от леса для будущего искусственного моря сдал недавно Ярский леспрохоз. С вырубаемых лесных массивов снято хозяйством за два года свыше 360 тысяч кубометров древесины.

Штурм илимской тайги продолжается.

За девять месяцев этого года заготовка в леспрохозе составила 160 тысяч кубометров при плане 149 тысяч, вывозка превысила 156 тысяч кубометров.

В предоктябрьском соревновании высокой производительностью отличаются комплексные заготовительные бригады Александра Каверина, Павла Кузнецова, Алексея Долгова. Эти коллективы ежемесячно перевыполняют задания. Кузнецов и Долгов сами треляют хлысты. Несмотря на осеннюю распутицу, по таежным трактам к магистрали идут с бревнами лесовозные машины. Здесь первенство удерживают умелые водители Михаил Бута, Юрий Малютин и другие. При месячном задании 444 кубометра древесины они доставили по 907—1000 кубометров.

На станции Новая Игирма идет погрузка леса в железнодорожные вагоны. Несмотря на нерегулярную их поставку, Ярский леспрохоз погрузил потребителям в этом году более 35 тысяч кубометров качественной илимской древесины.

В. ПЕТРОВ.



Первое юбилейное

Первое в нашем районе юбилейное комсомольское собрание, посвященное 50-летию Ленинского комсомола, состоялось 11 октября в Видиме.

В назначенное время просторный клубный зал наполнила молодежь. Сюда пришли комсомольцы предприятий и организаций Видима, съехавшись молодежь из близлежащих поселков — Соцгородка, Сохатого, Миндея, Каймоново, Чистой Поляны.

Комсомольцы прослушали доклад о славном полувековом пути Ленинского комсомола, с которым выступил член бюро РК ВЛКСМ Д. Давыдов. Тепло поздравил комсомольцев со знаменательной датой первый секретарь райкома комсомола А. Гамаюнов.

С большим интересом прослушали собравшиеся выступления старейших комсомольцев нашего района — Александры Сергеевны Пановой, Евдокии Ивановны Погодаевой, и Раисы Павловны Сысоевой.

В 1940 году вступила в ряды комсомола Р. П. Сысоева, а спустя год началась Великая Отечественная война.

— Мы, — рассказывает Раиса Павловна, — делали все для того, чтобы ускорить нашу победу, трудились, не покладая рук. Примером для наших комсомольцев были Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Лиза Чайкина. Я горжусь делами и подвигами комсомольцев своего поколения и желаю вам быть такими же честными, преданными своей Родине, как эти герои.

О первых шагах комсомолки Нижнеилимского района, о борьбе с бандитизмом, колчаковщиной рассказала Александра Сергеевна Панова, председатель Видимского поссовета. А Е. И. Погодаева поделилась своими воспоминаниями о совместной учебе с летчицей Наной Прокопьевой.

Быть верными заветам отцов, идти по пути, указанному великим Лениным — такая мысль была выражена в ответных выступлениях молодых комсомольцев — ученицы девятого класса Люды Шумиловой и учительницы Ольги Погодаевой.

Юбилейное собрание комсомольцев Видимского куста надолго останется в памяти шестнадцати старшеклассников, принятых в этот день в ряды ВЛКСМ. Стала комсомольцами Люда Каратаева, Таня Назарова, Борис Пучкин, Костя Курдюков, Люда Лисицина и другие ребята.

Вместе со своими старшими товарищами-комсомольцами они приняли письмо-клятву на верность партии и народу, текст которой зачитала Люда Огородникова, секретарь территориальной комсомольской организации. П. ГАРАНИН.

РЕПОРТАЖ

КОМСОМОЛЬСКИЕ ЭШЕЛОНЫ

Разговор о них зашел на одном из собраний комсомольско-молодежной смены Александра Селезнева из цеха сушки и отгрузки концентрата. Придирчиво подсчитав свои возможности, коллективно решили: в честь 50-летия ВЛКСМ выполнить 10-месячный план к 27 октября и отгрузить сверх задания 13 тысяч тонн концентрата.

А 16 октября в редакцию позвонил секретарь комсомольской организации обогатительной фабрики Николай Климовецкий: — Приезжайте, есть хорошая новость.

Цех сушки начинается с участка отгрузки сырого концентрата. Здесь, над огромной чашей, способной вместить 70 тысяч тонн концентрата 10-процентной влажности, покачиваются ковши грейферных кранов. Подаваемая ими матово-черная густая «каша», ровным слоем ложится на приемный ленточный конвейер и бежит на самый верх корпуса. А на нижнем этаже почти во всю ширину здания мощно и деловито гудят шесть вращающихся наклонных барабанов с лопастями внутри. В барабаны подается концентрат и одновременно мощной струей засасываются горячие газы от топок, в которых сжигается каменный уголь.

От 30 до 60 минут требуется для того, чтобы по конвейеру на склад или прямо в погрузочный бункер пошел порошок влажностью не более 2 процентов. Так грубо выглядит схема конечной на фабрике фазы обработки концентрата.

Этот день для комсомольско-молодежной смены был довольно хлопотливым, как впрочем и большинство других. Динамик в операторской периодически в течение всей смен

ны хрипло и озабоченно жаловался на недостаточную загрузку оборудования из-за нехватки концентрата, в результате чего в журнале появилась запись о простое одного из барабанов в течение двух, а другого — двух с половиной часов. Нервничал начальник смены, вызывая цех обогащения, и получая неутешительные ответы. Доставалось дежурным слесарям и электрикам: где-то на конвейере слетела тормозная лента, потом порвалась цепь, а тут подвезли уголь и надо идти его разгружать, потому, что штатных грузчиков нет, хотя разговор велся.

Проходя по цеху, физически ощущаешь напряженность рабочего ритма. Чувствуется, что, несмотря на неполадки, рабочие уверены в своих силах, стремлении выполнить и перевыполнить взятые обязательства. Для этого достаточно у них и умения, и настойчивости. Быстро справляются с неполадками в технологической цепи слесарь Виталий Расинский, электрики Владимир Семенов, Саша Рыков, энергично движется вдоль тарельчатых питателей Регина Рыкова. В ее обязанности входит правильная дозировка концентрата в барабаны. Этажом выше равномерно распределяет концентрат Люба Кужелева. На угольном тракте стараются Зина Бургина, Люба Коротаева и Нина Анчимова. Результаты их стараний показывают термометры топок, стрелки которых покачиваются у цифры 1000. Такая температура поддерживается в топках.

Нелегко приходится машинисту конвейера Гае Хохлаковой. Она провожает сухой и пыльный концентрат к погрузочным бункерам. И вот Рая Метелева поворотом рыча-

га открывает заслонку бункера и конечный продукт, результат работы большого коллектива Коршунковского ГОКа, метелью сыплется в вагоны.

Трудно сказать что-нибудь особенное о комсомольско-молодежной смене. Таких смен, бригад, участков, в комбинате, в городе немало. Из 32 человек в смене четыре молодых коммуниста, 11 комсомольцев. Почти у всех среднее образование.

— Просто работаем, стараемся, — пожимает плечами комсорг смены Надя Дмитриева.

Привычны в лучшем смысле для Нади, ее подруг и товарищей горячие будни. Наверное, и сами не заметили, как сдружили их работа, участие в художественной самодеятельности, спорте. А настоящая дружба коллектива предполагает взаимопомощь, крепкую сознательную дисциплину. Стало само собой разумеющимся приходить в цех почти на целый час раньше, чтобы к началу смены все проверить, подготовиться. По-прежнему каждый может заменить заболевшего товарища, работать за двоих.

Это комсомольцы доказывают своими делами. Второе место завоевали они при подведении итогов первого этапа юбилейного соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов района.

Победителями выходят и на заключительном этапе. 16 октября смена рапортовала о выполнении обязательств раньше срока. В этот день в вагоны погружена тринадцатая тысяча тонн сверхпланового концентрата. На Запсиб отправлен еще один

В. АНАНИН.

ГЕОЛОГИ



Алиса Кулигина (на снимке слева) и Клава Савина — геологи. Работают они на Коршунском горнообогатительном комбинате. О своей профессии Алиса рассказывает так:

— Работа геолога на Коршунском месторождении довольно сложная. В основном у нас она заключается в контроле над правильной плановой отработкой месторождения. Каждый день делаем расстановку экскаваторов, планируем каждому из них определенное содержание железа в руде и объемы руды на смену. В среднем содержание железа в руде, подаваемой на фабрику, составляет 30—31 процент.

— Все пробуренные на руде скважины, — продолжает Алиса, — опробуем. На основании полученных по опробованию данных составляем качественные и технологические планы, на которых выделяем блоки руды с богатым (более 25 процен-

тов) и бедным (менее 25 процентов) содержанием железа. И уже по технологическим планам составляем заявку-прогноз на качество отработанной руды. Таким образом, мы заранее можем сказать о содержании железа в концентрате, каким будет (в процентах) извлеченный магнетит из руды, какие получатся «хвосты».

А Клава учится только на втором курсе политехнического института. Но, как говорят на комбинате, выйдет из нее настоящий геолог. Любит она свою профессию, да к тому же характер у Клавды есть: настойчивая, трудолюбивая. Не каждый сможет и учиться заочно, и регулярно спортом заниматься (особенно любит коньки и водные лыжи), и активно в общественной жизни участвовать. Клава — секретарь комсомольской группы управления.

В. АНДРЕЕВ.

Фото Е. Струженкова.

50 ЛЕТ

Ю Н О С Т Ь

В 1919 году прошли сражения партизан с белогвардейцами на илимской земле, и здесь была установлена Советская власть. А вскоре у нас в Нижнеилимске впервые образовалась комсомольская ячейка.

До 1924 года комсомольские билеты у нас были местные, напечатанные на машинке, а в 1924 году произошел обмен билетов на всесоюзный билет.

В нашем районном селе в то время почти все руководители были комсомольцы. Например, начальник милиции Владимир Бухало, начальник почты Михаил Аветиков, районный ликвидатор неграмотности Петр Покровский, избач Иван Волошин, библиотекарь Дмитрий Зубарев и т. д.

В 1924 году я окончила се-

милетку, но так как мои родители жили плохо, меня не смогли отправить учиться в Иркутск. Правда, секретарь райкома комсомола собрал 75 рублей с комсомольцев и коммунистов мне на дорогу, но когда я объявила отцу, что поеду учиться, он заплакал: как же я буду без тебя сеять, боронить да веять. Мне стало жаль отца, и я осталась.

Летом 1925 года, прослушав месячные курсы учителей, я поехала работать учителем в с. Туба, где вечером учила взрослых, а днем — детей. Здесь я организовала комсомольскую ячейку и была до отъезда домой секретарем. А после меня секретарем осталась моя ученица, Мария Харитоновна Анисимова.

Дома, в Нижнеилимске, еще до коллективизации, мне поручили организовать в Б-Деревне детские ясли. В этой работе очень помогли местные комсомольцы. Ходил по домам, уговаривали женщин, чтобы они отдавали своих детей в ясли, а сами выходили на полевые работы. Это были первые ясли в нашем районе.

Комсомольцы устраивали и воскресники помощи в уборке хлеба и копке картофеля. У много бедняка семья большая, а работать некому. Вот и собираются комсомольцы районного села, да и айда в Большую Деревню или в Ступину, и даже в Коробейникову жать хлеб серпами. Помнится, как-то в Большой Деревне загорелся бор. И здесь первыми были комсомоль-

цы в борьбе с огнем. Расчищали также болотистые кулиги для пастьбы лошадей.

В 1926 году, в апреле, установили радио в избаче. Чтобы слушать Москву, антенну вздували поднять высоко, а сколько стоило нам, комсомольцам, затащить столб на дерзкую колокольню.

И еще запомнилось мне, что когда мы установили столб на колокольню, то все старухи говорили: «Вот, безобразники, теперь и дождя не будет». А получилось наоборот: в это лето лил дождь. Радио мы всем селом ходили слушать в избаче по билетам ценой в 50 копеек.

Вы не представляете себе, какая радость была для всех услышать Москву.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ИЗ ЛУЧШИХ ЛУЧШИЕ

Подведены итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад в честь 50-летия Ленинского комсомола по комитету ВЛКСМ Коршуностроя.

О лучших коллективах, завоевавших первенство, рассказывает сегодня секретарь комсомольской организации стройки Геннадий Сизык.

— В честь 50-летия Ленинского комсомола 10 комсомольско-молодежных бригад на строительстве Коршуностроя ГОКа включились в социалистическое соревнование. Каждый член бригады взял на себя конкретные повышенные обязательства по досрочному завершению строительства пусковых объектов, по повышению производительности труда, по улучшению качества строительно-монтажных работ, по повышению технических и общеобразовательных знаний.

Комитетом комсомола подведены итоги соревнования этих бригад. Первое место с вручением памятного знамени комитета комсомола присуждено бригаде плиточников СМУ Жилстроя (бригадир Лидия Беленцова, группкомсорг Галина Кучеренко), которая на протяжении трех кварталов 1968 года удерживала первое место.

Бригада под руководством Л. Беленцовой, скомплектованная в 1963 году в составе 15 штукатуров, плиточников и маляров, занята на отделочных работах по строительству жилых, производственных и культурно-бытовых зданий. Средняя производительность труда в бригаде за 9 месяцев 1968 года составила 143 процента, или 11,4 месячных норм. Многие члены бригады имеют по две и три специальности.

Бригада Л. Беленцовой отделочные работы сдает только с хорошим и отличным качеством. На ее счету три дома на 129 квартир, два детских учреждения, техникум на 400 мест, спортивный зал и несколько магазинов.

4«А» класс школы № 2, над которым шефствует бригада Л. Беленцовой, занимает 1-е место в школе. Бригада в полном составе принимала активное участие в конкурсе «Золотые руки» и в спартакиаде соревнующихся бригад. В бригаде нет нарушений производственной и трудовой дисциплины, равно как и отсутствуют случаи аморального поведения в быту.

50 процентов членов бригады постоянно повышают свой общеобразовательный уровень, посещая вечернюю школу, техникум и институт.

Второе место присуждено

бригаде каменщиков СМУ Промстрой-1 — бригадир Евгений Плесовских.

Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Евгений, скомплектована в октябре 1966 года. Сам Плесовских в 1962 году прибыл на стройку из Советской Армии по комсомольской путевке и успешно закончил школу мастеров. Его бригада одной из первых включилась в социалистическое соревнование в честь 50-летия Ленинского комсомола. Бригада Е. Плесовских за девять месяцев юбилейного для комсомола года выполнила производственное задание на 153 процента (13,8 месячных норм) с хорошим и отличным качеством. Бригада с 1967 года соревнуется за звание коллектива коммунистического труда, шефствует над 5-ым классом школы № 2.

Из общего состава бригады 17 человек овладели смежными профессиями (каменщика, бетонщика, монтажника, плотника), а 10 человек учатся в ШРМ, техникуме. Все члены бригады активно участвуют в общественной жизни коллектива СМУ Промстрой-1. В бригаде не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Третье место в соревновании присуждено комплексной бригаде Геннадия Енина из СМУ Промстрой-2.

Со всеми принятыми на себя обязательствами комсомольско-молодежная бригада Г. Енина также справилась успешно.

60 значков

Членам бюро районного комитета комсомола в этот день пришлось поработать особенно напряженно. Заседание началось в десять часов утра и закончилось уже поздним вечером. А на повестке дня стоял всего один вопрос: прием в ряды Ленинского комсомола.

В дни, предшествующие полудекадному юбилею ВЛКСМ, особенно заметно стремление молодежи быть в рядах комсомола. Сейчас во всех первичных комсомольских организациях проходят юбилейные торжественные комсомольские собрания, посвященные 50-й годовщине ВЛКСМ, и почти на каждом из них основным вопросом стоит прием в комсомол.

«Хочу быть в первых рядах молодежи, участвующей в строительстве коммунистического общества», — заявления с такими словами подают молодые рабочие промышленных предприятий, учреждений, организаций, школьники. На собраниях, где решается вопрос о приеме их в члены ВЛКСМ, юноши и девушки обещают быть верными заветам отцов, идти по пути, указанному великим Лениным, активно участвовать в производстве и общественной жизни. А несколькими днями позже...

В просторной приемной районного комитета ВЛКСМ

стаяка принаряженных школьников с красными галстуками. Все они немного взволнованы, в приподнятом настроении. Это ученики Железнодорожной школы № 2. Только что они вышли из кабинета первого секретаря райкома комсомола А. Гамяинова, где проходило заседание бюро.

Строго и внимательно расспрашивали ребят члены бюро о их жизни, о том, как они знают Устав комсомола, права и обязанности комсомольца.

Ребята достойны быть в рядах Ленинского комсомола — таков единодушный вывод членов бюро. И на школьных формах Вали Кирсановой, Елены Бубновой, Тани Беспаловой, Олега Мухутдинова, Люды Вечер, Вали Калугиной и Любы Ступиной с 16 октября зачислили комсомольские значки.

Символ принадлежности к Ленинскому комсомолу в этот день получили право носить и молодые рабочие Заярского леспромпхоза Василий Третьяков, Александр Зырянов, Юрий Петраков, Леонид Никитин, Анатолий Лисовский, группа учащихся Железнодорожной средней школы № 1, соцгородской восьмилетней школы. А всего районная комсомольская организация в этот день увеличилась более чем на 60 человек. С. ПУГАВКО.



Г. КУЦЕВ, секретарь Иркутского обкома ВЛКСМ

ДОРОГАМИ ОТЦОВ

(Продолжение. Нач. в № 126)

Сейчас строители ушли далеко на север: строят равную Братской Усть-Илимскую гидростанцию, железную дорогу Хребтовая—Усть-Илимская, Коршуностройский горно-обогатительный комбинат. Ребята шутят: «Скоро дойдем до северного сияния». Но Братск остался флагманом сибирских ударных строек, которые опираются на его кадры, его мощную индустриальную базу. И если сегодня на Усть-Илиме нет палаток, а выше вековых сосен поднимаются крупнопанельные дома, то это потому, что у нас есть Братск.

У молодых братчан сейчас свои заботы. Громадные промышленные предприятия, современное оборудование и передовая технология требуют от них высоких профессиональных знаний, творческого поиска. Молодые эксплуатационники Братской гидроэлектростанции под руководством внештатного секретаря ГК ВЛКСМ Григория Тульчинского за счет улучшения режима работы агрегатов передают довести их мощность до 250 тысяч киловатт, добиться лучших в мире технико-экономических показателей.

Освоение проектных мощностей потребовало от молодых рабочих, техников, инженеров творческого осмысливания многих, казалось бы, авторитетнейших технических решений, существующей технологии. Вот почему в Братске особенно хорошо прошел смотр технического творчества молодежи, посвященный юбилею Ленинского комсомола, объявленный обкомом ВЛКСМ и областным отделением общества ВОИР.

Комитет комсомола Братского лесопромышленного комплекса и совет молодых специалистов сделали основным направлением своей деятельности в юбилейный год шефство над освоением мощностей первой очереди производства кордной целлюлозы.

(Окончание на 4 стр.)

„УХОДИЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ

штормовать илимскую тайгу». Так называется один из разделов фотомонтажа, посвященного 50-летию ВЛКСМ, который на днях выпущен в строительном монтажном поезде № 266.

Своим размером (1,5 на 4 метра) и особенно содержанием, фотомонтаж привлекает каждого, кто заходит в контору поезда.

Этот монтаж — трехлетний творческий труд начальника штаба стройки Владимира Удовиченко.

Его фотографии, выполненные крупным пла-

ном, броско, наглядно рассказывают о том, как высидели и жгли перемы десантники поезда на берегу Игирмы...

В разделе «Увязшие в болоте по колено, мы просеку ведем на Усть-Илим» показан труд полсландцев Ленинского комсомола на штурме вечной илимской тайги.

В других разделах наряду с трудовыми буднями: строительством домов, укладкой полотна, рассказывается об отдыхе и быте, спортивных соревнованиях и т. д.

В монтаже перечислены коллективы, принимавшие участие в строи-

делов, пожалуй, наиболее полно характеризуют содержание фотомонтажа. Можно надеяться, что участники юбилейного торжества, посвященного 50-летию ВЛКСМ, увидят в Доме культуры Железнодорожка не только этот, но и другие фотомонтажи, различные рисунки и выставки, рассказывающие о жизни, труде и отдыхе комсомольцев и молодежи нашего края.

«Я комсомолец, я за все в ответе, За все, что есть вблизи или вдали, За жизнь и смерть на этой вот планете, За самое драгоценное — эти строки, вписанные между фотографиями одного из раз-

делов, пожалуй, наиболее полно характеризуют содержание фотомонтажа. Можно надеяться, что участники юбилейного торжества, посвященного 50-летию ВЛКСМ, увидят в Доме культуры Железнодорожка не только этот, но и другие фотомонтажи, различные рисунки и выставки, рассказывающие о жизни, труде и отдыхе комсомольцев и молодежи нашего края.

Об этом следует позависать населению постановку. И ИЛИМСКИЙ.

Б Е С П О К О Й Н А Я М О Я

Точно не помню, в 1926 или в 1927 году мы создали в селе пионерский отряд. Галстуков не было и мы организовали кружок рукоделия. Из телеграфных лент плели коврики, вышивали папки для бумаг, подчасники, детские фартучки, вязали вешалки. А потом сделали выставку, и все вещи у нас раскупили, а на вырученные деньги купили материал на галстуки. Галстуки делали не косынками, а вырезали особой формы. Сейчас смешно вспоминать, а тогда все было очень торжественно: первых пионеров принимали целым отрядом, на площади, празднично. После торжественного обещания я всем повязала галстуки. Пио-

нервожатым этого отряда стал В. М. Жмуров.

Вспоминается, как торжественно провожали мы в армию своего первого комсомольца Александра Кузьмича Янгеля. В избаче устроили утренник, а потом все комсомольцы с песнями проводили его до околицы села. Пели песню «Как родная меня мать провожала».

Не обходилось без комсомольцев и в продрозверстку и в сборе налога. Запряжешь, бывало, лошадь и едешь на ней по дворам, собираешь все — от шкуры до зерна. Очень трудно было, но комсомольцы не знали усталости.

В 1927—28 годах к нам в село приехал архиерей служить в

церкви. Все комсомольцы и коммунисты (особенно я помню Инноcentия Михайловича Замаратского) устроили дискуссию с попом Евграфом и архиереем: «Есть ли бог?» В этой дискуссии комсомольцы и партийцы оказались сильнее, победили, и после этого по всему району закрыли церкви. Позднее в них организовали клубы. Наша церковь не сохранилась, так как при строительстве десятилетней школы не было кирпича, и для школьных печей разобрали кирпичную церковь.

Комсомольцы были также впереди по организации коммуны и артелей, за что не раз от кулаков получали выстрелы из обрезов.

Помню я и то, что комсомольцы были впереди в претворении всего нового в жизнь. В 1927—28 годах я работала в Большедеревенской школе. Клубов не было, а хотелось показать населению постановку. По вечерам, в классе мы делали сцену на подмостках, занавес из половинок, ну а артисты, конечно, были комсомольцы. Народу набралось на спектакль полно; всем интересно, как это можно сыграть стариков да и другие роли. Репертуар подбирали, конечно, более доходчивый для населения.

Или вот такой факт. Когда я работала в школе д. Мука, с детьми, подготовила пьеску, в которой участвуют жуки, бабочки и т. д., сделала им ко-

стюмы. Когда о первой постановке разнеслась весть, к нам приехало столько зрителей из соседних деревень, что наш школьный зал не мог всех вместить. А какие были овации!

В 1930 году в Муке была организована комсомольская организация, в которую входили Яков Кулаков, Серафима Кулакова и другие. Летом организовали артель и провели раскулачивание Чупровых. Комсомольцы были первыми и здесь...

В комсомоле я была до 1938 года, так как, будучи членом партии, вела комсомольскую работу и все время избиралась членом райкома комсомола.

А. ПОГОДАЕВА, член ВЛКСМ 20-х годов.

Г. КУЦЕВ,
секретарь Иркутского
обкома ВЛКСМ.

ДОРОГАМИ ОТЦОВ

комсомольской славы и его передовые выставки.

Повсеместно в городах и районах области будут заложены памятники, открыты мемориальные доски.

Но во всех юбилейных делах мы стараемся не забывать об организационной работе, той основе, без которой просто невозможны большие и малые дела. Праздничная обстановка помогает нам усилить воспитание юношей и девушек на традициях старших поколений, дифференцировать воспитательный процесс с учетом интересов молодых людей, углублять принцип индивидуальной работы с каждым членом ВЛКСМ. Именно в этом главное условие роста авторитета комсомольских организаций.

В области сейчас идет юбилейный прием в ряды ВЛКСМ. Сначала года почти восемнадцать тысяч юношей и девушек, десятая часть областной комсомольской организации, связали свою судьбу с Коммунистическим Союзом Молодежи. «Хочу быть в первых рядах» — так заканчивается большинство заявлений молодых людей.

При всей кажущейся формальности этих слов в них глубокий смысл, в них существо дела.

(Окончание. Начало в № 126)
Здесь были созданы группы рационализаторов во главе с молодыми специалистами для работы над узкими местами производства. Группа молодых специалистов: Владимир Кондратенко, Леонид Михайчик, Юрий Суглицкий, Галина Алинова, Ипполит Королев, выполняющие поручения комсомольской организации, впервые в стране сумели заменить импортные средства автоматизации сложного агрегата на электронные приборы отечественного производства.

Среди молодых тружеников промышленных предприятий, колхозов, совхозов, сферы обслуживания очень популярно движение за личный трудовой подарок юбилею комсомола.

Многие молодые строители, рабочие решили выполнить годовое задание к 29 октября — дню рождения ВЛКСМ. На иркутском заводе тяжелого машиностроения имени Куйбышева такие обязательства взяла 150 молодых станочников. Слесарь-сборщик этого завода Александр Субботин, комсорг цеха № 3 расточник Алексей Петрушин решили к юбилею ВЛКСМ выполнить по два годовых задания.

Среди молодых механизаторов области идет соревнование за право называться «чемпионом юбилейной страды». Сейчас трудно говорить о его окончательных результатах. В сложных погодных условиях молодые комбайнеры Николай Алексеев из совхоза «Нукутский», Константин Забинов из совхоза «Усть-Ордынский», Юрий Лылов из колхоза «50 лет Октября», Владимир Развозжаев из совхоза «Щербаковский» намолотили уже по 3 тысячи центнеров зерна.

Трудовые подарки к знаменательным датам, пожалуй, самая красивая традиция советской молодежи. Причем, если говорить о

подготовке к юбилею комсомола, то речь идет не только о трудовых подарках отдельных молодых передовиков, а об интересных делах целых комсомольских организаций, молодежных коллективов.

Большим событием юбилейного года в жизни молодежи области стал фестиваль, посвященный 50-летию ВЛКСМ. Комсомольцы предложили его девизом слова пламенного комсомольского писателя Николая Островского «Рожденные бурей».

Программа областного юбилейного фестиваля молодежи охватывала многие направления деятельности комсомольских организаций, учитывала основные интересы молодежи: овладение профессиональным мастерством, изучение истории родного края, спорт, самодеятельность и т. д. Это и обеспечило его успех.

Вот, например, конкурсы профессионального мастерства «Золотые руки». В них приняли участие 18 тысяч юношей и девушек — представители 14 ведущих профессий: токари, фрезеровщики, шоферы, трактористы, лесорубы, каменщики, штукатуры, маляры, продавцы, кулинары, повара, парикмахеры, средние медицинские работники. Только в состязании молодых пахарей приняло участие более полутора тысяч механизаторов.

Все чемпионы областных конкурсов «Золотые руки» имеют среднее образование, окончили профессионально-технические училища, учатся заочно в вузах и техникумах. Победили те юноши и девушки, которые сполна получили помощь от старших товарищей, серьезно поработали над технической литературой.

Фестиваль «Рожденные бурей» помог нам выявить сотни талантливых самородков на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, городах и районах.

Конкурсы показали, что у нас воспитываются замечательные рабочие династии — династии мастеров своей профессии. Разве случайно, что призовое место среди шоферов на областном конкурсе занял Николай Рыцев — сын прославленного механизатора Героя Социалистического Труда Ивана Егоровича Рыцева. Николай с малых лет работал вместе с отцом на комбайне, от него перенял любовь к технике и в свои 20 лет стал отличным механизатором.

Комсомольские организации с помощью ветеранов революции, партии и труда, партийных, советских руководителей провели огромную работу по изучению революционного прошлого родного края, истории Ленинского комсомола, собрали богатейший материал, представленный в народных музеях, Ленинских комнатах и служащих серьезного научного обобщения. Лучшими признаны поход слюдянских комсомольцев по местам сражений Забайкальского фронта, летопись Братской городской комсомольской организации, музей истории комсо-

мола и любительский фильм «Памяти отцов» комсомольцев Ленинского района. Все они стали участниками IV Всесоюзного слета победителей похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

К юбилею комсомола активно готовится творческая молодежь области. Театральные коллективы ставят спектакли о молодежи, о комсомоле. Художники области готовят к открытию большую художественную выставку «50 комсомольских лет». Молодые иркутские писатели Вячеслав Шугаев и Валентин Распутин закончили работу над повестью «Нечаянные хлопоты» о строителях Усть-Илимской гидроэлектростанции. Скульптор Олег Рязанцев и архитектор Валерий Воронежский работают над другим специальным заказом комсомола — проектом памятника ветеранам революции и войны.

Коллектив молодых ученых, комсомольских работников закончил работу над книгой по истории иркутского комсомола. О героических страницах этой истории расскажет юношам и девушкам музей

Идет подписка

АКТИВНЫЕ ПОДПИСЧИКИ

Мне было поручено провести подписку на периодическую печать в общежитиях, в которых проживает в основном молодежь СМП-266.

К 15 октября я распродала газет и журналов на сумму 535 рублей.

От 8 до 15 различных изданий — газеты «Советская молодежь», «Комсомольская правда», «Литературная газета», «Советская Россия» и другие

— выписали комсомолки Елена Калинин, Галина Силкина, Лида Скорина, комсомольцы Николай Лихач и Виктор Болдырев.

Подписка продолжается. Надеюсь, к юбилею комсомола наши девчата подпишутся у меня на газеты и журналы на сумму не менее чем на 130—150 рублей. **Е. БАЙДА,**

общественный распространитель.



САМАЯ ГЛАВНАЯ ТЕМА

Крупнейшие киностудии страны участвуют в создании научно-документальных фильмов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Над воплощением образа Ленина кинематографисты работают в двух основных направлениях. Первое — это биографические фильмы, рассказывающие об отдельных этапах жизни вождя, второе — историко-революционные темы, в которых находит отражение организаторская творческая деятельность Владимира Ильича.

Биографическая лениниана включает 14 фильмов. Она создается кинематографистами в тесном контакте со старыми коммунистами, лично знавшими В. И. Ленина, с научными сотрудниками института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. (ТАСС).

Зам. редактора
С. ПУГАВКО.

НАШ АДРЕС
ТЕЛЕФОНЫ

г. Железногорск, I квартал.
Телефоны:
редактора—6-92; зам. редактора и отв. секретаря—4-98; общего отдела—2-92; бухгалтерии — 7-97.

МАСТЕРА ВКУСНОЙ ПРОДУКЦИИ

О людях этой скромной профессии очень мало пишут, хотя мы ежедневно чувствуем их неутомимую заботу.

Теплых слов заслуживают работники кондитерского цеха райпотребсоюза. Более трех лет работает в нем Екатерина Павловна Перфильева.

Вместе с ней уже два года старательно трудится комсомолка Наталья Погодаева. Пришла она сюда неопытной девчонкой, а стала неплохим мастером-кондитером. Нижнеилимцы очень довольны изготовленными ими коржиками, булочками, тортами и другими кондитерскими изделиями.

Успешно трудится коллектив Нижнеилимской пекарни, бесперебойно снабжая хлебом жителей села.

Много лет проработали пекарями Варвара Перфильева, Нина Анисимова и Клавдия Слободчикова. Тысячи тонн продукции прошли через их руки. Когда на смене старейшие пекари, хлеб бывает вкусным и ароматным.

Свой праздник нижнеилимские пекари встречают высокими производственными показателями.

В. ВАСИЛЬЕВ.



Москва. Свыше 25 лет отдал работе над ленинской темой народный художник СССР Н. Н. Жуков. Им созданы полторы тысячи рисунков, которые показывают В. И. Ленина в разные периоды его жизни.

НА СНИМКЕ: Н. Н. Жуков в своей мастерской.
Фото Э. Евзерикина.

Фотохроника ТАСС



ИНДУСТРИЯ ПИТАНИЯ

Меры, принятые нашей партией и правительством по дальнейшему развитию сельского хозяйства, повседневная забота о повышении темпов развития легкой и пищевой промышленности привели к тому, что пищевая индустрия стала мощной отраслью народного хозяйства. В ней занято примерно 2,5 миллиона человек. По объему валовой продукции (около 20 процентов всего промышленного производства в стране) она занимает третье место.

По сравнению с 1913 годом объем валовой продукции пищевой промышленности увеличился в 14 раз и сейчас по уровню потребления про-

дуктов питания наша страна занимает одно из первых мест в мире.

Важно отметить и тот факт, что продукты питания становятся все более разнообразными. Возрастает потребление мяса, рыбы, молочных продуктов, овощей, фруктов.

Сейчас пищевую промышленность занимают такие проблемы, как повышение качества продукции, расширение ее ассортимента, внешнее оформление товаров, увеличение выпуска мясных полуфабрикатов, кулинарных и колбасных изделий, цельно-молочной продукции и т. д.